

ПРЕЗИДЕНТ Вчера, в День российской науки, учрежденный 7 июня 1999 года в честь основания Академии науки (8 февраля 1724 года по новому стилю), президент РФ Дмитрий Медведев вручил в Кремле премии в области науки и инноваций молодым российским ученым. Торжественная церемония прошла в четвертый раз. Размер премии – 2,5 млн. рублей. Лауреатами стали молодые ученые, до 35 лет, работающие в области физической оптики, материаловедения и вычислительной математики. Согласно указу президента, премия присуждается «за значительный вклад в развитие отечественной науки и в инновационную деятельность в целях стимулирования дальнейших исследований лауреатов указанной премии, создания благоприятных условий для новых научных открытий и инновационных достижений». Эта формулировка очень близка к той, за которую, согласно Уставу Российской академии наук, выбирают как минимум в члены-корреспонденты РАН. Однако, учитывая жесточайшую конкуренцию за место под академическим солнцем, такую перспективу вряд ли можно назвать реальной для молодых лауреатов президентской премии.